



等位，往該里四健會員家裏參觀，頗感滿意。（志峯）

吉田拔稗比賽

優良者獲獎勵

雲林縣大埤鄉吉田村四健會

會，本年度一期作去僞去雜比賽，其成績業已評定如下：水稻組

稻組第一名賴信平，第二名劉家村，第三名賴進輝。家政組

第一名游春珠，第二名賴麗花，第三名劉玉雲等，優良者由

農會各頒發獎狀獎品以資鼓勵。（信平）

培養優秀青年

一二三番分組教育

雲林縣二崙鄉四健會為積極推行四健工作，培養農村俊秀青年，特創辦集體分組教育

活動，其教育方案如下：（一期問：民國五十五年下半年度起

新成立蔬菜組
二三和選出幹部

雲林縣二崙鄉三和村四健會，在該村村長及小組長和鄉農會指導下新成立蔬菜組，並選出各幹部名單如下，主席廖國寶，副主席廖火輪，書記廖榮萬，會計廖萬粉，並聘請廖枝戰為蔬菜組義務指導員。（廖國寶）

家庭衛生改善 西伯成果良好

雲林縣農會所推行的農村

家庭衛生改善，為着調查實施的效果，特於上（七）月六日觀看實施示範村斗南鎮西伯里，是日上午九點由鎮四健指導王先生陪同縣農會沈督導導



水林鄉順興村農友們合影（林萬得）

農閒時期。（一）地點：農業推廣教育館；二崙國校操場。（二）參加對象：凡該鄉四健會員或已具

四項目：學術方面：①珠算，②農作物栽培常識，③公民常識，④家事常識。育樂方面：

①田賽：跳高、跳遠、羽毛球球

、優秀會員等組識執行計劃委

（林垣格）

、排球，②徑賽。（五）教育方

：①每週三天於下午分組進行活動，②所有教材器具均由農

會準備，③商請教國團二崙支

區協助，④教學期間適時舉行測驗。

邀請熱心地方人士、義指

測驗熱心地方人士、義指

農會，協助推行，教師商請農會四健督導員，鄉農會推廣股鍾股長，家政指導員林秋蓮、廖芳美，四健指導員廖武男、李英茂、林垣格及義指廖枝戰、廖秀霞等擔任。自上（七

）月十九日起一星期內受理報名，八月十一日起正式開課。（林垣格）

隊秧插

明弘陳

蟬鳴蛙唱，炎炎夏日，學校放假了，一天下午，我在附近闢地作業的時候，四健會指導員林老師跑來看我，綽號「小鬼」的黃強同學，也跟着我樂不樂意。「我們出於自動自發的服務精神」林老師強調地說：「好好工作，不要報

「插秧隊」，就近幫忙農家，來了。談起這幾天農家還趕着插秧，工人僱請不易，所以水稻組會員，約定幾個組合一支

「插秧隊」，就連幫忙農家，問我樂不樂意。「我們出於自

動，我連聲好的，答應參加。

這是黃強最熱情、最活躍！剛開始，便說他家下廝隣居有個老阿伯，水田二分地，需要幫忙，已經聯絡好了，由他領路。到了田園，老阿伯逐個拉拉手，說聲拜託。是不是看我個子矮，怕我不懂事，特地吩咐說：「秧苗四、五株够了，淺插好，不倒伏便行……」

「懂了！懂了！」黃強搶着：「在學校林要黃強住嘴，不然小鬼會吹擂，真要跟阿伯搬弄理論哩！這時候林老師也在場，他客氣地：「是！老農有經驗，好好眼人家學習！」

老師教過了……」阿伯笑哈哈的，我使個眼色

「懂得了！」

村郊野外，水田漠漠，阡陌縱橫，一望無垠。農夫拉牛的、揮鋤的、犁耕……耙平，大家忙煞。我們幾個冒頭底「農夫」，興高采烈的，置身其境，表現工作本領。所到之處，主人家非常的歡迎。水稻栽培，都採取小株、密植的方式，所需人工多，但剷秧、運秧

穗汗淋漓，守照顧，豐收了，農家樂！

水林鄉順興村農友們合影（林萬得）

從中拉攏工作，我們在住里頂廊、下廊村郊，幫忙十三位農家，足跡踏遍了好多甲地。大夥兒皮膚晒黑了，但不覺疲累。却看田野一片，秧苗播下了，等待生長、茁壯。今後農夫仍得大